HLAVNE ZADANIE:
Vasou ulohou je optimalizacia databazy tak, aby niZsSie spomenuté dopyty (ich zamer, teda davajuce

rovnaky vysledok, nie presné znenie) boli vykonané v ¢o najkratsom ¢ase. MoZete uvazovat akukolvek

modifikaciu databazy. Mbzete napriklad zvazit nasledovné kroky, ktoré niekedy mozu viest k zlepseniu

rychlosti dopytov:

Ak tabulka nemad primarny kl'u¢ a teda klastrovany index, pridat ho

Pridat neklastované indexy na nekltcové stipce alebo mnoziny stipcov

Zmenit klastorvany index t.j. zmenit primarny kl'G¢, napr. zvazit uZitocnost a potrebu klasického
stipca id typu integer predstavujiceho umely primarny klu¢

Alebo naopak: nahradenie zlozitého primarneho klftcéa za umely primarny kl'G¢ id typu integer
Rozéirenie indexu (klastrovaného alebo neklastrovaného) o dalsie stipce

Zvazit pridanie stipcov do tabulky, a tym padom zmensit poéet potrebnych joinov aj napriek
redundancii (presun alebo kopirovanie hodnét stipcov medzi tabulkami)

Nahradenie stipcov s variabilnou velkostou hodnét (varchar) za stipce s fixnou dizkou (char)

V projekte Kapsa sa stdle dookola realizuje nasledovny proces:

1.

Pre kazdy z mnoZiny internetovych obchodov sa kazdy tyZden stahuju webové prezentacie
vSetkych ponukanych produktov a z detailovej stranky kazdého produktu sa vyrezavaju vsetky
najdené dvojice retazcov ,nazov atributu“ a ,,hodnota atributu”. Jedno takéto stahovanie
vSetkych produktov jedného internetového obchodu ma spoloc¢ny identifikator id_download. Pri
takomto stahovani sa stiahne vela stranok produktov. Kazda stranka a teda aj produkt ziska
jedinecny identifikator uuid. KedZe kazdy z produktov ma viacero atributov (nazov, cena,
velkost,...) ale s dopredu nezndmym poctom, su tieto atributy ukladané ako mnoZina dvojic
attribute_name, attribute_value v tabulke wrap. Na nasledujicom obrdazku vidime schému
aktualnej databazy. Tabulka source uchovava v kazdom riadku informacie o jednom z obchodov.
Tabulka download predstavuje v jednom riadku jedno kazdotyZdenné stahovanie obchodov.
Tabulka extracted_product predstavuje v kazdom riadku jednu webstranku a zaroven jeden

z mnohych produktov stiahnutych z internetového obchodu.
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Po skonceni stahovania a naplneni tychto tabuliek nastava proces konverzie mnoziny dvojic
,ndzov atributu” a ,hodnota atributu” kazdého produktu, ak administrator napisal konverzné
pravidla. Tieto konverzné pravidla slizia na uréenie domény produktu (napr. chladnicka, mobilny
telefén, kosacka,...) a pre ostatné atributy na urcenie jeho typu a dalSich vlastnosti.

Nazov domény ma kazdy produkt uvedeny v tabulke wrap ako samostatny atribut, konkrétne je
to hodnota v stipci attribute_value, kde hodnota v stipci attribute_name= ‘domain_name".
Konverzné pravidlo pre doménu priradi produktu riadok tabulky domain prostrednictvom
tabulky domain_source. Riadok tabulky domain_source hovori ,pre dany zdroj t.j. e-shop
(stipec id_source) a dany nazov domény produktov extrahovanych z tohto zdroja (stipec
domain_name) ur¢ujeme doménu s identifikditorom id_domain®. Podobne pre kazdy
extrahovany atribut produktu urcime jeho typ a dalSie vlastnosti — priradime mu riadok tabulky
attribute. Toto priradenie sa deje cez tabulku attribute_source. Pravidlo v tabulke
attribute_source ma podobnu struktiru ako tabulka domain_source no obsahuje aj
identifikator domény produktu, teda pravidla pre atributy su uvedené pre kazdd doménu
produktu zvlast.
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KedZe mnozina domén aj atributov tychto domén sa mdze v ¢ase menit, je potrebné v tabulkach
domain_source aj attribute_source udrzZiavat vidy aktudlnu mnoZinu domén atribdtov v e-
shope po kazdom download-e. V reci tabuliek to znamen3, Ze v tabulke domain_source je
potrebné zapisat vsetky domény vyskytujuce sa v tabulke wrap. Ak pre doménu neexistovalo
pravidlo mapujuce jej meno na identifikditor domény , tak sa zapise s hodnotou id_domain =
null. Prvym krokom k tejto aktualizacii je nasledovny dopyt:

Pridajte do domain_source tabulky vSetky domény, ktoré sa vyskytuju vo wrap tabulke pre dany
download. Pre domény zdroja, z ktorého bol dany download robeny, ktoré uz boli v
domain_source tabulke, iba aktualizujte hodnotu last_id_download.

Pre tcely lahkého opakovaného testovania urobte dopyt, ktory robi skoro rovnaku pracu (az na
zmenu dat):

DOPYT 1:

Pre vSetky domény, ktoré sa vyskytuju vo wrap tabulke pre download s id = 111 vypiste ich
domain_name, id_domain a last_id_download, ak uz boli v domain_source tabulke
zaznamenané v nejakom predchadzajicom download-e, a ak neboli tak vypiste pre id_domain
hodnotu null a pre last_id_download napiSte hodnotu 111.

RIESENIE:

SELECT DISTINCT wrap.attribute_value, ds.id_domain, COALESCE(ds.last_id_download,111)
FROM download d

JOIN extracted_product ep ON d.id = ep.id_download



JOIN wrap ON ep.uuid = wrap.uuid_product

LEFT OUTER JOIN domain_source ds ON wrap.attribute_value = ds.domain_name AND
d.id_source = ds.id_source

WHERE ep.id_download=111 AND wrap.attribute_name = 'domain_name’;
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Aktualizacia tabulky attribute_source sa realizuje nasledovnym dopytom:

Pre kazdu doménu, ktord ma v tabulke domain_source v stipci id_domain nenullovi hodnotu
pridajte do attribute_source tabulky vietky atributy, ktoré sa vyskytuju vo wrap tabulke pre
kazdy objekt tejto domény daného downloadu. Pre atributy, ktoré uz boli v attribute_source
tabulke pre dand doménu a zdroj, iba aktualizujte hodnotu last_id_download

Opat pre ucely lahkého opakovaného testovania urobte dopyt, ktory robi skoro rovnaku pracu
(az na zmenu dat):



DOPYT 2:

Pre dany download s id=111 a kazdd doménu, ktord ma v tabulke domain_source v stipci
id_domain nenullovi hodnotu z tabulky wrap nazvy vsetkych atribdtov ako attribute_name,
dalej id_domain, id_attribute a last_id_download, ak uz boli v attribute_source tabulke
zaznamenané v nejakom predchadzajucom download-e, a ak neboli tak vypisSte pre id_attribute
hodnotu null a pre last_id_download napiSte hodnotu 110.

RIESENIE:

SELECT DISTINCT w_attribute.attribute_name, ds.id_domain, atts.id_attribute,

COALESCE(atts.last_id_download,111)

FROM download d

JOIN extracted_product ep ON d.id = ep.id_download

JOIN wrap AS w_domain ON ep.uuid = w_domain.uuid_product

JOIN domain_source ds ON w_domain.attribute_value = ds.domain_name AND d.id_source =
ds.id_source AND ds.id_domain IS NOT NULL

JOIN wrap AS w_attribute ON w_domain.uuid_product = w_attribute.uuid_product AND
w_attribute.attribute_name != 'domain_name'

LEFT OUTER JOIN attribute_source atts ON atts.id_source = d.id_source AND atts.id_domain =
ds.id_domain AND atts.attribute_name = w_attribute.attribute_name

WHERE ep.id_download=111 AND w_domain.attribute_name = 'domain_name’;
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Ked administrator vyraba spominané konverzné pravidla, ale aj pri dalSich automatickych
konverziach je potrebné poznat aj aké hodnoty nejaky atribut nadobuda. Preto je potrebny este
nasledovny dopyt:

DOPYT 3:

Pre dany download (111), ndzov domény ('Eloshop.skElektronikaTelevizoryLCD/LED') a nazov
atributu ('RozliSenie:') vypiste z tabulky wrap vsetky r6zne hodnoty a ich pocetnost, ktoré
produkty tejto domény v tomto atribute nadobudaju.

RIESENIE:
SELECT w_domain.attribute_value as domain_name, w_attribute.attribute_name,
w_attribute.attribute_value, count(w_attribute.attribute_value)
FROM download d
JOIN extracted_product ep ON d.id = ep.id_download
JOIN wrap AS w_domain ON ep.uuid = w_domain.uuid_product
JOIN wrap AS w_attribute ON w_domain.uuid_product = w_attribute.uuid_product
WHERE ep.id_download=111
AND w_domain.attribute_name = 'domain_name'
AND w_domain.attribute_value = 'Eloshop.skElektronikaTelevizoryLCD/LED'
AND w_attribute.attribute_name='Rozlisenie:'
GROUP BY w_attribute.attribute_value;



